



济宁市中医院创建平价医院，减轻患者用药负担

多措并举，缓解“看病难 看病贵”

核心提示：医疗卫生事业关系到人们的身体健康，与群众切身利益密切相关，是社会高度关注的热点。济宁市中医院结合实际，从百姓最关心的“看病难”、“看病贵”入手，积极落实惠民政策，出台高血压病惠民收费工作、将直通车义诊团开进村镇、免费为困难户家庭做血透……实实在在减轻了人民群众的医药负担。

人厚道 医精道 药地道
中西医结合疗效好

本报记者 李倩 康宇 通讯员 王碧辉

济宁市中医院
微信公众平台

义诊直通车开进村 家门口就能看病

“多带些鹿灵骨刺丸和愈伤胶囊，村里老年病人多，治腰腿痛的药每次都会发放很多。”8月20日早晨7点，济宁市中医院中医专家服务直通车义诊团队准时到位，济宁市中医院院长、肾病科学科带头人王祥生在院门口进行义诊前的调度，“为老百姓义诊，大家都很热情。”

嘉祥县大张楼镇东张楼村

和付庄村是市中医院的2个联建村，济宁市中医院定期组织中医专家深入村庄义诊。谈到市中医院的大夫们，村民个个都竖起大拇指，“大夫们不仅治病，还免费送药，真的特别感激专家们。”村民张大爷说出了大家的心声。

王祥生表示，自从确定帮扶以来，医院不仅免费看病送药，

还对村里的基础设施进行帮扶，到2015年中，已经花费10余万元为当地修路、安装路灯、安装监控系统，切实为当地群众排忧解难。据了解，市中医院自2014年开展中医专家服务直通车活动进乡村以来，已经累计签约32个村，义诊人数达到1.2万人以上。

减免血液透析费用 为困难户家庭传福音

尿毒症的诊断书一度被患者称为“死缓”的判决书，因为一旦患尿毒症，将主要依靠血液透析来维持生命。巨大的经济压力下，患者无一例外地与幸福无缘，在绝望中苦苦挣扎。济宁市中医院肾病科为缓解困难群众经济压力，提高尿毒症患者生存率，为困难户患者减免血液透析费用。

“尿毒症患者由于肾脏功能

损伤严重，功能丧失，如果不按时透析，体内毒素不能及时排除，堆积在体内的毒素会引起身体全身不适。”王祥生表示，在中医院可以给困难户减免血液透析费用，他们可以在这里安心的接受治疗，能够有活下去的勇气。

王祥生表示：“医院肾病科是省中医重点科室，血液透析室最新购置国内先进的血液透析

机，济宁市各县区参加医疗保险的患者，凡经过当地居委会或者村委会开具贫困家庭的患者，均可享受在医院减免血液透析费用的治疗。”据了解，自2014年9月1日起为参保的家庭经济困难的尿毒症患者减免血液透析费用。截止目前，医院已减免透析费用2000余人次，减免患者医疗费用13万余元。

治疗高血压只要1900 惠民政策落到实处

“大爷，您患有高血压病，符合我院高血压病惠民收费管理政策，您将享受到医院根据相关规定为您减免费用1100元，这样出院时，只需花1900元就可以了。”在济宁市中医院心血管病科医生办公室，副主任朱志杨正在为新人院的张大爷讲解，这是济宁市中医院针对本地城镇居民出台的惠民政策。

“医院根据‘济宁市人民政府关于2015年为民办好十件好事的通知’文件精神，每周两次组织中医专家对各县级基层医生培训高血压中医药防治知识和技能，已惠及近3000基层医生。”王祥生表示，医院为减轻城镇居民高血压患者就医负担，出台高血压病惠民收费试点工作方案。凡是纳入临床路径管理的

患者，医院都给与减免费用1100元，承诺只需1900元即可治疗高血压，让患者明明白白消费，出院时超出的费用由医院承担。这也倒逼着临床医生限制不必要的检查和用药，规范诊疗行为，更多使用“简便验廉”的中医中药，促进中医事业发展。

建立医疗慈善救助基金 回报社会

为进一步缓解特困群众就医难，弘扬医院救死扶伤的人道主义精神，承担更多的社会责任，2014年6月，济宁市中医院设立慈善救助基金，该基金母本金额为2000万元，每年将列支6%即120万元，用于城乡低保、五保、特困职工、优抚对象、孤寡老人、恶性肿瘤等救助。

“设立慈善基金的目的，就是希望能够帮助更多的肿瘤患

者走出困境。”王祥生说，“在过去的临床工作中，经常遇到一些患有可治疗、可治愈的肿瘤患者，但却因为经济方面的原因而放弃治疗。每当看到这些，都感觉非常痛心，所以希望设立慈善救助基金能够尽量帮助他们，解决部分经济困难。”截止目前，市中医院已为600余名患者进行免费的热疗、免疫与生物免疫治疗，共减免费用300多万元。

近年以来，医院在对待慈善方面不遗余力，多措并举缓解群众看病难题，不仅提升了医院的口碑，更为饱受病痛折磨的患者带来了新的希望。王祥生院长表示：“医院的目的是服务于民，发扬传统医学，为民众的幸福安康贡献力量，是我们的职责所在。”

2012年新院建设项目列为市政府重点项目、民生工程。本项目位于济宁市老运河南，安居镇二里半村东。

本项目总计划2015年底完成综合医疗楼主体工程封顶，2016年竣工，力争在2017年正式投入运营，更好的为全市广大人民群众提供优质的中医药医疗保健服务。

市中医院专家下乡义诊活动现场

透析室场景照

特色中医护理：足浴

中药房外

慈善救助捐赠仪式